Presenze spazio ludico “Con la testa tra le nuvole”

Il servizio di volontariato di Famiglia Dovuta presso il Tribunale per i minorenni di Bari si è avviato nel mese di febbraio 2013, con l’apertura dello spazio ludico ”Con la testa tra le nuvole”.

I volontari impegnati sono 10 oltre il Coordinatore (Dott. Fabrizio Lampugnano) e garantiscono l’apertura del servizio il martedì, mercoledì, giovedì, dalle ore 9,15 alle 13,00.
Lo spazio ludico ha accolto fino al mese di giugno 2013, 215 minori che hanno potuto godere del calore e della compagnia dei volontari disponibili a trascorre insieme il tempo dell’attesa, giocando, creando, costruendo e raccontando.

La collaborazione dei giudici ha permesso di facilitare la conoscenza del servizio e agevolare l’accesso al nono piano, mediante l’invito esplicito a “salire nella stanza giochi” e avvertendo telefonicamente i volontari di turno dell’arrivo dei nuovi ospiti. Vi è stata, inoltre, una intensa attività dei volontari volta a segnalare nei diversi piani la presenza dello Spazio ed a invitare i possibili utenti e accompagnatori ad usufruire del servizio.
Inizialmente la presenza dei bambini si è principalmente riscontrata nelle giornate del mercoledì e giovedì, risultando il martedì una giornata poco o non frequentata. Solo dopo i primi mesi le presenze si sono più equamente distribuite nei tre giorni settimanali di apertura evidenziando in alcune giornate dei veri e propri picchi come emerge dai grafici che seguono (fino a 12 contemporaneamente).

Nel corso dei mesi, così come emerso anche dall’analisi dei dati prodotta, vi è stato un forte incremento di episodi in cui i bimbi abbiano manifestato la volontà di tornare nello Spazio ludico, una volta terminata l’attività di ascolto da parte dei giudici. Vi sono stati, addirittura, dei casi in cui taluni genitori hanno chiesto se fosse possibile “prenotare” la presenza in vista della successiva udienza. 

Il feedback degli utenti e dei genitori/accompagnatori è stato molto positivo: molteplici sono stati gli attestati di stima ed i ringraziamenti per questa possibilità offerta ai bimbi dal Tribunale dei Minori di Bari.

Relativamente ai tempi di permanenza, il tempo medio trascorso è di circa 45 minuti, con picchi fino a 3 ore, considerando i “ritorni” sopracitati, con un’ utenza prevalentemente maschile (così come indicato nei grafici a latere).
Rispetto alle attività proposte, così come indicato in sede progettuale, strumento elettivo è stato quello del gioco: la progettazione delle attività realizzate all’interno dello Spazio tende a valorizzare il gioco spontaneo, mettendo a disposizione delle bambine e dei bambini materiali di vario genere, che permettano loro di avvicinarsi liberamente al gioco, lasciandosi ispirare da ciò che intendono sperimentare e comunicare di sé agli altri, siano essi adulti o pari. Questo così da permettere l’espressione della creatività individuale (attraverso disegni, puzzles, costruzioni di piste per biglie e trenini) sia di favorire la socializzazione con gli altri bimbi attraverso attività di gruppo quali giochi con carte, costruzioni di braccialetti, visione di cartoni animati.
Febbraio 2013

Presenze totali numero 23
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Marzo 2013

 Presenze totali numero 41
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Aprile 2013

Presenze totali numero 46
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Maggio2013

Presenze totali numero 55
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Giugno 2013

Presenze totali numero 50
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